

2022年度小记者们,准备投稿啦!

本报讯“老师,我们什么时候开始投稿?”“老师,我们投稿时有什么注意事项?”……近日,部分2022年度小记者咨询新年投稿事宜。

针对小记者们的问题,平顶山日报社教育中心工作人员进行了整理汇总,并在这里进行解答,小记者们可以提前了解一下。

一、2022年度小记者的投稿时间自2022年1月1日开始。

二、小记者投稿的作品包括作文、绘画、书法等。

三、小记者在投稿时,请注明学校、班级、姓名、小记者证号等信息。

四、作文请编辑成文档通过邮箱添加附件发送,绘画书法作品请拍摄成图片,通过邮箱添加附件发送,图片切记发送原图。

五、小记者作品见报后,小记者将收到平顶山日报社发放的作品通知书和稿费,作品通知书和稿费将在2022年度小记者表彰活动中集中发放。表现优秀的小记者有机

会获评市优秀小记者和市十佳小记者等荣誉。

六、请小记者和家长提前关注“鹰城小记者”微信公众号。微信公众号是发布小记者活动和报名的唯一通道。

目前,部分2022年度小记者还没有拿到小记者证,请大家不要着急,目前教育中心工作人员正在加班加点整理资料、制作小记者证,小记者可以提前准备作品,准备投稿。

教育中心咨询热线:4973585 4973519。(王红梅)



名师点评

点评人:示范区公明路小学二(4)班语文老师 贾向月

想象奇特 情感细腻

不同的点评老师,会从不同的角度来分析一篇作文的亮点,本期让我们跟着贾向月老师来学习12月10日《鹰城校园》刊发的3篇小记者作文的写作方法。

B4版《美丽的梦》一文,小记者高佩莹讲述了自己做的一个美丽的梦。在梦中,小作者飞向天空、大海、田野、学校,想象奇特、大胆、丰富。文章语言优美,如“和风娃娃比赛跑步,和可爱的小鸟嬉戏玩耍”,运用拟人的修辞手法,生动形象地写出了自己飞向天空的喜悦心情。最后以“妈妈把我摇醒”“原来我做了一个美丽的梦”结尾,可谓“匠心独运”,也点明了中心。

B5版《难忘的鼓励》一

文,小记者赵雪晴选取生活中未完成老师布置的练习的事例娓娓道来,贴近生活实际。故事虽平凡,感情却真挚,文章自始至终充满着对老师的尊敬与感激之情。

B8版《母爱》一文,小记者冯启雯在文章开篇就直抒胸臆,说“母爱是无私的,是世间最伟大的力量!”,为下文描写发生在母亲身上的两件事埋下伏笔。小记者的描写颇具匠心,极富功底,通过对妈妈语言、神态、动作等细节描写,体现出妈妈对我细心周到、无微不至的关心,打动人心。文中两次发问:“妈妈,您累吗?”情感细腻,再次让读者感受到母爱的无私和伟大。

(王红梅 整理)



平马路小学:我是做饭小能手

12月10日,卫东区平马路小学四年级学生纷纷带着自己动手制作的美食来到学校,大家用一节课的时间互相介绍美食的做法,美食展示环节结束后,大家还互相分享自己的美食。据介绍,该活动是

平马路小学落实“双减”政策、提高学生实践能力和动手能力系列活动之一。活动中,低年级开展了亲子共读、手工制作等,高年级开展了“厨艺争霸赛”、亲子游戏挑战赛等,四年级学生开展的“我是做饭小

能手”活动得到家长的全力支持和配合。

校长胡忠慧说,这次社会实践活动增强了学生的动手能力,让学生体验了劳动的成就感和幸福感,更拉近了亲子关系。 耿剑 摄

下期主题推荐:(),我想对你说

下期的作文依然是半命题作文。

看到这个主题,你最想向谁诉说呢?老师、朋友,还是爸爸、妈妈?你想对他们说什么呢?是他们对你的关心和爱护?还是感谢他们对你的帮助……

其实,这个“他”除了人

以外,还可以是小花、小草。感谢小花、小草点缀了你的居住环境,点缀了你的生活……

小记者们,你有什么心里话想对别人说吗?你想向他们表达你什么样的感情呢?赶快来写一写吧。

(王红梅)

新华区实验小学“两减四改”受到学生欢迎,得到家长肯定

□记者 耿剑

本报讯 新华区实验小学将“两减四改”贯穿在教学中,让减负不减质真正落到实处,获得了学生和家长的认可。

新华区实验小学校长安耀伟说,今年9月开学后,学校根据“双减”政策,结合学校实际,设计推出“两减四改”方案,两减是指减去学生过重的学业负担,减去频繁的教学考试负担,四改是改课堂学习方式、改课后服务形式,改学习评价模式、改家校合作范式。

在落实“两减四改”方案中,如何让“教”的逻辑为“学”的逻辑服务成为学校的重要

工作。学校通过一系列举措逐步落实这一工作。首先着力打造有吸引力的延时服务,延时服务不仅可选择,且有弹性,学生留在学校的时间可以由家长自由决定,可长可短,可连续可间断,不强求统一。其次是以社团活动拓展项目,既满足学生在校完成书面作业的需求,又考虑到学生的多元发展。

学校新的教学模式很快被老师们运用到教学中,不仅受到学生欢迎,还得到家长的肯定。“下一步学校会根据教学需求,继续丰富和调整‘两减四改’内容,让学校成为学生学习的乐园。”安耀伟说。

湖光小学开展国家公祭日系列主题教育活动

本报讯 12月13日是第八个国家公祭日,为激发全体少先队员的爱国情怀,示范区湖光小学开展了系列主题教育活动。

12月13日上午,学校举行了“铭记历史 勿忘国耻”主题教育升旗仪式。当天下午,学校开展了“铭记历史 吾辈

自强”主题队会,队员们观看了“每个人的12·13”微电影,以及南京大屠杀纪录片……

此次活动让少先队员们了解到了今天幸福生活的来之不易,他们纷纷表示,要发愤图强、努力学习,为实现伟大的中国梦贡献力量! (王艳红)

团结路小学:七彩社团活动丰富校园生活

本报讯 为了响应国家“双减”政策,也为了活跃学校的学习氛围,丰富学生的课余生活,新华区团结路小学开展了五彩缤纷的七彩社团活动。12月10日下午4点20分,笔者跟随该校德育处主任张宝庆参观了该校极具特色的几个社团。

“送给你小心心,你在我生命中,太多的感动……”一走进合唱社团教室,就听到合唱社团欢快的歌声。张主任说因为报名合唱社团的学生多,就成立了两个合唱社团。来到书法社团,社团成员正在老师的指导下安静练字,来自该社团六年级的郑梦涵说:“我特别喜欢书法,它可以修身养性,而且都说字如其人,字好看可以让别人对你印象好,也可以给自己加分。”在该校编程社团,一个小女生正拿着自己的作品向社团老师展



示,据该女生介绍,她叫贾明佳,是一名五年级学生,学习编程差不多有一年多了,还参加过编程比赛,她觉得编程挺有意思,上编程课让她很开心,同时耐心和专注力也得到了提高,妈妈特别支持。

据团结路小学校长苏蒙珍介绍,该校一共有19个社

团,社团总人数860人。苏校长说:“学校开展社团活动就是为了给学生们提供一个自我展示的舞台,这个舞台不但培养了孩子们的兴趣特长,开阔了学生们的视野,丰富了孩子们的校园生活,同时还促进了孩子们的个性发展。”

(郝晓芳 魏云菲 文/图)